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PROGRAMAJÁNLÓ

A fennállásának idén 40. évfordulóját ünneplő 
Piliscsabai „Klotildliget” Községszépítő 

és Természetvédő Egyesület

2023. október 1-jén, vasárnap 
16 órai kezdettel tartja

a XVII. Klotild-napot
Piliscsabán, a Klotild téren.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Ünnepi meghívó
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HÍREK

Megszülettek

Alföldy-Boruss Csenge 2023. 06. 01.
Csernai Lia 2023. 06. 01.
Soltész Vitéz 2023. 06. 02.
Szabó Abigél 2023. 06. 04.
Balogh Áron 2023. 06. 05.
Balogh János Zalán 2023. 06. 13.
Korányi Kende 2023. 06. 15.
Rikker Zselyke Boróka 2023. 06. 19.
Kübler János Bernát 2023. 06. 26.
Kretz Jázmin 2023. 06. 27.
Demeter Vendel 2023. 06. 28.
Simon Dorottya 2023. 07. 07.
Stiller Zsófia 2023. 07. 14.
Urbán Katalin 2023. 07. 14.
Szávó-Czégeni Lujza 2023. 07. 27.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Továbbra is lehetőségünk van arra, hogy az élelmiszer-ado-
mány közvetítését minden rászoruló család számára bizto-
sítsuk. Hétköznaponként 10 órakor várjuk a családsegítő 
szolgálathoz mindazokat, akik szükségét érzik, hogy az ado-
mányban részesüljenek.

A szolgálat az ügyfeleket hétfői és szerdai napokon 8–12 óra 
között fogadja az Uradalmi ház épületében. 

Halaszthatatlan esetben az alábbi elérhetőségeken érnek el 
bennünket:

Telefon: 26/375 143, 70/456-54-93
E-mail: csaladsegito@piliscsaba.hu
Facebook: Piliscsaba Város Önkormányzata Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálata

A családsegítők

A ZÖLDHULLADÉK 
SZÁLLÍTÁSÁNAK SZEPTEMBERI 

IDŐPONTJA
szeptember 29. (péntek)

A SZELEKTÍV HULLADÉK 
SZÁLLÍTÁSÁNAK SZEPTEMBERI 

IDŐPONTJAI 
szeptember 1. (péntek)
szeptember 8. (péntek)

szeptember 15. (péntek)
szeptember 22. (péntek)

Véradás szeptemberben

A véradás időpontja: szeptember 26., 
kedd 13.00–19.00

Helyszín: Klarissza-ház

Ilonka nénit köszöntöttük
Perkó Mihály Istvánnét, Ilonka nénit is köszöntöttük a Nagy-
boldogasszony-házban, aki augusztusban volt 90 éves. Nem-
csak a születésnapját, de a névnapját is ugyanazon a napon 
ünnepli. Isten éltesse sokáig, az Úr áldása legyen rajta!

Farkas András polgármester

Születésnapi köszöntés
Augusztus közepén Pavelka Fábiánt köszöntöttük 90. szü-
letésnapja alkalmából Ay Zoltán alpolgármesterrel. Fábián 
bácsi irigylésre méltó memóriájáról tett tanúbizonyságot és 
rengeteg érdekes történetet mesélt az elmúlt évtizedekből. 
Pontosan emlékszik nevekre, dátumokra, sőt még rendszá-
mokra is. Isten éltesse sokáig!

Farkas András polgármester

Köszönetnyilvánítás 
Szeretnék köszönetet mondani minden kedves rokonomnak, 
szomszédoknak, barátoknak és ismerősöknek, akik férjemet, 
Német Józsefet elkísérték utolsó útjára, sírjára a megemléke-
zés virágait elhelyezték.

A gyászoló család nevében:

Német Józsefné
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HÍREK

Hírek röviden 
Módosult az útépítési hozzájárulásról 
szóló rendelet
Módosult a 2022-ben hozott útépítési hozzájárulásról szóló 2/2022. 
(II. 2.) számú rendelet, a képviselő-testület ugyanis pontosította az 
érdekeltségi egységek meghatározását a két kocsibeállóval rendel-
kező telkek esetében. Ezentúl a két behajtóval rendelkező ingatlanok 
tulajdonosait az útépítési hozzájárulás kiszabásánál mindkét utca 
érdekeltségi egységeinél figyelembe kell majd venni, amennyiben 
mindkettőben útfelújítás történik. 

Korszerűbb közvilágítás
A teljes település közvilágításának korszerűsítésére kerülhet sor 
2024-ben. A közvilágítás megújításáról már többször tárgyalt a testü-
let az elmúlt években, az energiaköltségek jelentős növekedése miatt 
azonban most ez a lépés szükségszerűvé vált. Farkas András polgár-
mester elmondta: amellett, hogy magasak a költségek – a világítás 
évente nagyjából 50 millió forint kiadást jelent az önkormányzatnak 
–, a fény minősége sem megfelelő, és elavult a hálózat. 

A fejlesztés első lépéseként a testület közbeszerzési szakértőt vá-
lasztott júliusban. A tervezett konstrukció alapján többletköltség 
nélkül cserélődnek majd le a hagyományos fényforrások LED-es 
lámpatestekre. Az új hálózat így energiatakarékosabb lesz, a LED-es 
lámpák emellett dimmelhetők, vagyis az éjjeli órákban lejjebb lehet 
venni a teljesítményüket.

A beruházás tervezett összköltsége közel 400 millió forint, ezt az 
összeget azonban nem a költségvetés terhére kell előteremteni. A 
fejlesztés által megtakarított rezsiköltségből ugyanis 10-12 év alatt ki 
lehet fizetni a beruházást, ezután pedig több tízmillió forinttal alacso-
nyabb lesz a település éves villanyszámlája.

Felújítják és bővítik a temető világítását
A képviselő-testület júliusi ülésén tárgyalta a piliscsabai köztemető 
fejlesztéséről szóló beadványt, miszerint a temető üzemeltetőjével, 
a SZIGÜ Kft.-vel öt évre kötött szerződés egyik feltétele, hogy a cég 
minden évben egymillió forintot fordít fejlesztésre. Ezt az összeget 

blokkosítani is lehet, ezért az összesen ötmillió forintos keretet a 
temető világításának korszerűsítésére fordítaná az önkormányzat. 
Ennek köszönhetően a meglévő közvilágítás helyére hamarosan új, 
energiatakarékos lámpatestek kerülnek, valamint két új szakaszon 
is kiépítik a világítást. A tervek között szerepel egy új járdaszakasz 
kialakítása is, melyre csak abban az esetben kerül sor, ha belefér a 
költségvetésbe. 

Ősszel kezdődhet a szennyvíztelep 
bővítése
A tervek szerint haladnak a szennyvíztelep bővítésének előkészületei. 
A képviselő-testület júliusban döntött a kivitelező személyéről, a nyár 
folyamán pedig a szerződés aláírására is sor került. A DMRV már vég-
zett az előkészítő munkálatokkal, így a szennyvíztelep bővítése akár 
már szeptemberben elkezdődhet. A kivitelezőt feltételes közbeszer-
zés keretében választotta ki az önkormányzat, így a megvalósítás 
alapvető feltétele, hogy az önkormányzat megkapja a beruházáshoz 
megigényelt KEHOP támogatást.

A fejlesztésekről röviden
A folyamatban lévő beruházásokról Farkas András polgármestert 
kérdeztük, aki a Klarissza-ház felújításával kapcsolatban elmondta, a 
nyáron a vártnál lassabban haladtak a munkálatok. Elkészült a tető, 
az épületen belül pedig az úsztatott aljzatbeton, és a gépészeti alap-
szerelés is a helyére került. Hamarosan megkezdődik a vakolás, a 
következő lépés pedig a nyílászárók beépítése lesz.

Ahogy a korábbi lapszámban már beszámoltunk róla, a polgármeste-
ri hivatal energetikai korszerűsítésének tervei már elkészültek, azóta 
a közbeszerzési eljárást is kiírták. Ennél egy lépéssel előrébb jár a 
bölcsőde előkészítése, mely esetében már lezárult a közbeszerzés, a 
kivitelező és a műszaki ellenőr kiválasztása megtörtént. A szerződés 
aláírása után ősszel kezdődhet el az építkezés.

Több mint félmillió forint a könyvtárnak
605 000 forintot nyert a Művelődési Információs Központ és Könyv-
tár a kormány települési önkormányzatok könyvtári célú érdekeltség-
növelő pályázatán. A megnyert összeget a könyvtár állománygyara-
pítására és informatikai fejlesztésére fordítják majd.

Piliscsabai Polgár

Piliscsaba vállalkozója
Piliscsaba Város Önkormányzatának képviselő-testülete a városi kitüntető címek alapítá-
sáról és adományozásáról szóló rendelete alapján Szlovák Józsefnek, a Szlojó Kft. tulaj-
donosának adományozta idén a Piliscsaba Vállalkozója díjat. Az elismerést július 13-án a 
Piliscsabai Céh Egyesület által rendezett összejövetelen adták át.
A Szlojó Kft. mesterhentese, Szlovák József több mint 40 éve foglalkozik a hentesszak-
mával és az élelmiszer-kereskedelemmel. Tevékenységét egyéni vállalkozóként 1985-ben 
Pilisvörösváron, egy bérelt üzlethelyiségben kezdte. 1989-től magánvállalkozóként, 2000 óta 
pedig kft. formájában van jelen Piliscsabán. Jelenleg egy 300 m2-es saját üzletben működik.
A Szlojó Kft. 2008-tól foglalkozik saját termékek gyártásával, és nagy hangsúlyt fektetnek a 
minőségre, emellett termékeik szója- és adalékmentesek. Fontosnak tartják, hogy egészsé-
ges, hagyományos úton feldolgozott termékeket kínáljanak, nem mellesleg mindig udvaria-
san és magas színvonalon szolgálják ki a vásárlókat.
Szlovák József a Piliscsabai Vállalkozók Céh Egyesületének tagja, a helyi közösséget és a 
rendezvényeket önzetlenül támogatja.

PP
Fotó és méltatás: Simon Gyula
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ÖNKORMÁNYZAT

Adófizetési határidő

Szeptember 15-ig kell befizetni az önkormányzat felé az épít-
ményadó, telekadó és iparűzési adó, valamint a NAV felé a 
gépjárműadó második részletét. 

Azon adózók, akik rendelkeznek ügyfélkapus regisztrációval, 
az Elektronikus Önkormányzati Portálon tudják lekérdezni 
adó-, díj- és illetékfizetési kötelezettségeiket. Hátralék esetén 
az oldalon elektronikus befizetésre is lehetőség van. További 
részletek a piliscsaba.hu-n.

Tájékoztató a parlagfű-mentesítésről, 
hulladék- és gyommentesítésről

Felhívjuk az ingatlantulajdonosok, illetve az üzlethelyiségek 
és elárusító helyek tulajdonosainak figyelmét, hogy az élel-
miszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. 
törvény (továbbiakban Tv.) 17. § (4) bekezdése értelmében a 
földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának 
kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot 
a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

A helyszíni ellenőrzés elvégzését belterületen az önkormány-
zat jegyzője vagy a Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi 
Osztálya végzi hivatalból vagy bejelentés alapján. A helyszíni 
ellenőrzésről az ügyfél előzetes tájékoztatása mellőzhető. A 
helyszíni ellenőrzésről fényképfelvétel és jegyzőkönyv készül, 
mely alapján az ingatlan tulajdonosát felszólítjuk a parlagfű 
haladéktalan kiirtására. A felszólításban szereplő határidő 
eredménytelen eltelte után az ingatlan tulajdonosát bírság 
kiszabása mellett kötelezzük a teljesítésre, vagy a tulajdonos 
költségére kényszerkaszálást rendelhetünk el.

Piliscsaba Város Önkormányzata képviselő-testülete 12/2020. 
(VI. 4.) számú, köztisztaságról szóló rendelete szerint az in-
gatlan használója köteles gondoskodni az ingatlan aktuális 
növényápolásával, tisztán tartásával és karbantartásával kap-
csolatos feladatainak elvégzéséről, folyamatos gaz- és gyom-
mentesítéséről, az ingatlanon növő fű folyamatos kaszálásá-
ról, az ingatlan rovar- és rágcsálómentesítéséről, a kórokozók 
és kártevők elleni védekezésről.

Az ingatlanhasználó kötelessége az ingatlannal határos közte-
rület, az ingatlan előtti járda, illetve járda hiányában az ingatlan 
melletti zöldsáv úttestig terjedő teljes területének gondozása, 
tisztán tartása, hulladék- és gyommentesítése. Amennyiben 
az ingatlant két közút is határolja, úgy ezek a feladatok mindkét 
közút irányában kötelezőek.

Az ingatlanhasználó köteles a járda melletti zöldsávot – ideért-
ve a vízelvezető árkot is – az út széléig tisztán, gyommentesen 
tartani, az árkokban az akadálytalan vízelvezetést folyamato-
san biztosítani.

Az ingatlan melletti közterületi járdát a szükség szerint megfe-
lelően kell takarítani, gyommentesíteni. Az összegyűjtött sze-
metet a háztartási hulladék gyűjtésére szolgáló gyűjtőedény-
ben kell elhelyezni. Ha a járda beszennyeződik, szemetessé 
válik, a tisztítást meg kell ismételni. A rendezetlen ingatlanok 
és ingatlanok előtti közterületek rendbetételét a parlagfűmen-
tesítéshez hasonló eljárás szerint fogjuk ellenőrizni.

Kérem a tisztelt ingatlantulajdonosokat, hogy egészségünk 
és a település rendezett környezetének biztosítása érdekében 
gondoskodjanak ingatlanaik rendben tartásáról. Köszönettel:

Nagy Zsolt
jegyző

Nyáron is van teendő

A Piliscsaba Város Fejlesztési és Üzemel-
tetési Intézmény, azaz a PIVI munkatársa-
inak nyáron is bőven akadt feladatuk. Volt, 
hogy a vihar után, volt, hogy a lakók után 
takarítottak. Ezúttal a nyári munkálatokról 
számolnak be részletesen.

A nyári esőzéseknek köszönhetően a közterületeinken fo-
lyamatos fűkaszálás, fűnyírás adott feladatot munkatársa-
inknak, emellett a közlekedési csomópontokat, a közútjaink 
mellett található díszcserjés, virágos területeket gondoztuk. A 
tavaszi országfásítás alkalmával elültetett facsemetéket nyá-
ron gyakrabban meglocsoltuk, hogy ki ne száradjanak, és a 
már száraz külterületi fákat folyamatosan gallyaztuk, egy-egy 
viharosabb nap után pedig összegyűjtöttük a letört ágakat és 
zöldhulladékot.

A szilárd útburkolattal nem rendelkező útjainkon is folya-
matosan munkálkodtunk: utat egyengettünk, feltöltöttük a 
vízmosásokat. Az árkokat, átereszeket, víznyelőket is igyek-
szünk folyamatosan takarítani, a heves esőzések után a hor-
dalékot elszállítani. Ezeknek rácsait is karbantartjuk, eltört 
részeit hegesztettük, festettük a nyáron. 

Hetente kétszer ürítettük a köztéri hulladékgyűjtőket, és az 
üveggyűjtő pont környékét is rendbe raktuk, amikor szüksé-
ges volt. Ilyen általános feladataink még a közutakon elgá-
zolt állatok tetemeinek elszállítása vagy az intézmények kar-
bantartása. Az óvodákban, iskolában, orvosi rendelőben, az 
Uradalmi házban és a MIKK épületében nyáron került sor a 
tisztasági festésre és egyéb karbantartási feladatokra.

Augusztusban már javában készülünk a téli időszakra, a fagy-
mentesítéshez és hóeltakarításhoz szükséges előkészületek 
is elkezdődtek. 

PIVI
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Közmeghallgatás
Piliscsaba Város Önkormányzatának képviselő-testülete 2023. június 8-án nyílt testületi ülés keretében 
közmeghallgatást tartott, melynek részletes beszámolóját a júliusi lapszámban helyszűke miatt nem 
tudtunk közzétenni. A fórumon elhangzottakról az alábbiakban olvashatnak.

A polgármesteri hivatalban tartott eseményen Farkas András pol-
gármester elsőként a 2022. évi vagyongazdálkodásról számolt be 
részletesen. A polgármester hangsúlyozta, a szűkös esztendő el-
lenére a múlt évi gazdálkodásban fennakadás nem volt, a váratlan 
többletkiadások nem okoztak gondot a szigorú gazdálkodásnak 
köszönhetően.

A beszámoló a 2022 és 2023 júniusa közötti időszak fejlesztései-
vel folytatódott. Az elmúlt hónapok nehézségei ellenére az önkor-
mányzatnak rekordmennyiségű tartalékot sikerült felhalmoznia 
2022-ben, a megmaradt 775 millió forintos összegből 90 millió volt 
szabadon felhasználható, a többi pedig a beruházások már elnyert 
támogatása. Az adóbehajtások szigorításának köszönhetően az 
adóbevétel is növekedett: 525 millió forint volt a múlt évben. Emel-
lett Piliscsaba számos pályázatot benyújtott, melyből többet meg is 
nyert. Pályázati forrásból újult meg többek között teljes hosszában 
a József Attila utca útburkolata és valósult meg a fásítási program. 
A folyamatban lévő és előkészítés alatt álló beruházások is mind 
pályázatoknak köszönhetően valósulhatnak meg: a Klarissza-ház 
felújítása, a Honvéd utcába tervezett bölcsőde, a hivatal épületének 
energetikai fejlesztése és a szennyvíztároló bővítése. A Kinizsi Pál 
utca egy szakasza önerőből újult meg, akárcsak a Fő út egy szaka-
szán a járda. 

Az útépítések támogatására a testület megalkotta az önerős vagy 
részben önerős, szilárd burkolatú útépítést lehetővé tevő rende-
letet, melyre továbbra is várják a lakóközösségek jelentkezését. 
Emellett a 2023. évi Civil alap pályázat idén 16 helyi szervezetnek 
nyújt segítséget a rendezvények megtartásában, illetve a közterek 
karbantartásában. A civil rendezvények mellett az önkormányzat 
is megtartotta legfontosabb eseményeit: a tavalyi Csaba-napot, az 
egészségnapot és sportágválasztót, a lecsófesztivált, a harangava-
tót, az adventi koncertet, a Mikulás-napi ünnepséget, a március 15-i 
ünnepséget, a hősök napi és a trianoni megemlékezést, a magyar 
kultúra napját és a pedagógusnapot. Ezen kívül megtudhattuk, hogy 
az 1. sz. háziorvosi körzetben dr. Ferenczi Balázs lett az új házior-
vos, 2023 július elejétől pedig központilag átalakult a védőnői és 
ügyeleti ellátás, mivel az állam veszi át ezek működtetését. 

A beszámolók után lehetőség nyílt arra, hogy Piliscsaba lakosai fel-
tegyék közérdekű kérdéseiket a képviselő-testület tagjainak. Első-
ként Piliscsaba Esztergom felőli végén, a Hosszúréti úton lévő ipari 
ingatlannal kapcsolatban érkezett kérdés, ahol az önkormányzat  

egy árkot ásott ki a Kenyérmezei-patak felé, ami gondot okoz a tu-
lajdonosnak. A polgármester ígéretet tett a probléma rendezésére.

Egy másik kérdező Magdolnavölgyből érkezett, és a Kovi Térkő 
Kft. zavaró tevékenységével kapcsolatban szólalt fel. Mint mondta, 
a völggyel szemben lévő területen a helyi szabályzat szerint nem 
végezhető ipari tevékenység, a cég mégis ott működhet már több 
hónapja. A lakók állítása szerint többen éreznek rezgést, dübörgő 
hangot, még csukott ablak mellett is. A hivatalnál birtokvédelmi el-
járást indítottak, a határozatot azonban a cég megtámadta a bíró-
ságon. A probléma azóta is fennáll, melynek megoldására a lakók a 
hivatal segítségét kérik. A testület ígérete szerint napirendre tűzik a 
problémát, és próbálnak megoldást találni rá.

A Széchenyi utca egyik lakója több kérdést is feltett a képviselő-tes-
tületnek: elsőként a Wesselényi és Csévi út sarkán épülő bölcsődé-
ről kérdezett, majd a város csatornázottságának elmaradásáról, az 
évenkénti fásításról, a Nagybaczoni utca felújításáról és a kátyúzá-
sokra, útjavításokra kifizetett költségekről érdeklődött. Mivel a Holle 
Anyó Nonprofit Kft. által építtetett bölcsőde nem az önkormányzat 
beruházása, így arról nem tudtak nyilatkozni a testület tagjai. A csa-
tornázással és kátyúzással kapcsolatban a polgármester elmondta, 
a város minden utcájára elkészült a csatornázási terv, a megvalósí-
táshoz a szennyvíztelep bővítésére van szükség, melynek előkészí-
tése folyamatban van. Az útjavítást és kátyúzást a városüzemelte-
tés munkatársai végzik, melynek költsége az elmúlt évben 4 millió 
forint volt. A Nagybaczoni utca felújítása kapcsán Styevola István 
képviselő elmondta, nem tesznek különbséget az utcák között. Az 
érintett utca lakói összefogással szeretnék felújítani a már tönkre-
ment aszfaltot, melyben az önkormányzat is segít, ezzel is ösztö-
nözve a hasonló kezdeményezéseket. 

A soron következő kérdés arra irányult, hogy Klotildligeten miért 
lehet szállásfunkcióval rendelkező ingatlant létesíteni, Garancslej-
tőn, Magdolnavölgyben viszont nem. Farkas András elmondta, Klo-
tildligeten 120 éve létezik szállás funkció, a többi településrészen 
azonban nincs hagyománya, így azok nyugodt légkörét igyekeznek 
megőrizni. Styevola István képviselő azt javasolta, hogy a szomszé-
dok mindig próbálják meg rendezni a zaj vagy zavaró tevékenység 
miatti ellentéteket, de ebben ő maga is bárkinek segít, ha egyezte-
tésre kerül sor. 

A fórumon szó esett a japán keserűfű megjelenéséről, emellett kö-
szönet is elhangzott az utak folyamatos rendbetétele, a szennyvíz-
szippantás támogatásának bevezetése és a Jókai iskola támoga-
tása miatt. 

A közmeghallgatás utolsó kérdése az M100-ashoz kapcsolódó, 
Piliscsabát elkerülő úttal kapcsolatban érkezett. Egy tanulmány 
alapján ugyanis többszörös forgalomnövekedés várható Piliscsaba 
utcáin, ha a tervezett elkerülő megépül. A kérdező ennek megoldá-
sára, a forgalomnövekedés megelőzésére kérte az önkormányzatot, 
melyről biztosították a képviselők. A Garancsi út ugyanis várhatóan 
az önkormányzat kezelése alá kerül, így az úton áthaladó forgalmat 
szabályozni tudják. Ezzel együtt az elkerülő megépítését fontosnak 
és hasznos tartja a testület, tehát támogatja a beruházást.

Piliscsabai Polgár
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PÉKET KERESÜNK
PILISSZENTIVÁNI ÜZEMÜNKBE

A JÓkenyér keresi új, pék kollégáját! Stabil munkahelyen,
közel az otthonához JÓ dolgozni.

A részletekért látogassa meg 
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A nyár legnagyobb piliscsabai rendezvényét, a Csaba- 
napot július 8-án rendezte meg a Művelődési Információs 
Központ és Könyvtár a városközpontban található Csaba- 
kertben. Sokan ellátogattak a zenés-táncos eseményre, 
mely a délutáni nemzetiségi ételkóstolóknak is köszönhe-
tően remek hangulatban telt. A szervezők a gyerekekre is 
gondoltak, hiszen ugrálóvárakkal, kézműveskedéssel, kür-
tőskalácssütéssel és arcfestéssel vártak mindenkit.

Az idei rendezvény egyik különlegessége az a több mé-
ter hosszú, székelyföldi kürtőskalács volt, amit az erdélyi 
Szentivánlaborfalváról – Koós Gábor képviselő szerve-
zésének és támogatásának köszönhetően – hozzánk ér-
kezett fiatalok helyben készítettek. Mondanunk sem kell, 
hamar elfogyott ez a nem mindennapi finomság.

A zenés műsor a Piliscsabai Roma Táncegyüttes fellépésé-
vel kezdődött, majd a Pilisszántói Mosoly Együttes magyar, 
sváb és szlovák dallamaira lehetett mulatni. A piliscsabai 
szlovákok Felvidékről érkezett vendégei, a nagylapási 
Rapkáčik folklórcsoport tagjai is a színpadra léptek, hogy 
népdalokkal kedveskedjenek a közönségnek. A koncer-
tek Komonyi Zsuzsi táncdalénekes és Ruszó Tibi X-faktor 
győztes fellépésével folytatódtak. A rendezvényt a Fikner 
Elektron Band éjfélig tartó retró partija zárta, a régi slágerek 
sokakat csaltak a Csaba-kertbe sötétedés után is. 

Piliscsabai Polgár
Fotók: Isza Ferenc, Kovács Ildikó

Júliusi Csaba-nap
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ESEMÉNYEKÜnnep Háromszéken
A Szentivánlaborfalvai Ifjúsági Szervezet elnökének, Pakuci Tamás-
nak meghívására július 28-án hajnalban elindultunk Erdélybe, hogy 
együtt töltsük barátainkkal a hétvégét a SZI@ napokon és látogatást 
tegyünk testvértelepülésünkön, Kézdiszárazpatakon.

A hosszú út után már péntek este elkezdődtek a programok, ekkor a 
Székely Góbék stand up comedy előadásán és koncerteken lehetett 
szórakozni. Szombaton a nap zenés felvonulással kezdődött, amin 
részt vett a falu apraja-nagyja. A hivatalos megnyitó után néptánc-
csoportok léptek színpadra. Kis, pöttöm óvodásoktól a nagyokig fel-
váltva adták elő azt, ami az övék, a sajátjuk, és az övék is marad. 
Műsoruk végeztével autóba ültünk és elindultunk a mintegy 40 kilo-
méterre lévő Kézdiszárazpatakra. 

Kézdiszárazpatak 2006-tól testvértelepülése Piliscsabának. Ezt a 
kapcsolatot – még jóval korábban – Kovács Márton tanár úr (min-
denki Marci bácsija) kezdte építeni, hiszen rendszeresen szervezett 
diákcsoportokat a március 15-i ünnepségekre. Marci bácsi nagy tisz-
teletnek örvend még most is, olyannyira, hogy egy emlékfát állítottak 
neki a falu művelődési központjának kertjében.

Kézdiszárazpatakra érve Fülöp Erika tanárnő, helyi önkormányza-
ti képviselő fogadott minket a szokásos erdélyi szívélyességgel (a 
belépő egy szilvapálinka), finom ebédet készített számunkra a saját 
konyhájában, és szóval tartott minket végig, amíg ott voltunk. Ebéd 
után megmutatta a kertjüket, a férje faipari műhelyét, az iskolát és a 
művelődési központot. Ennek építését a magyar állam is segítette, 
de helyi összefogás nélkül biztos, hogy nem készült volna el. Igényes, 
szép kialakítású, kulturált és – ami nem mindegy – használható léte-
sítményt láttunk. 

Meglátogattuk a plébániát is, beszélgettünk néhány szót az esperes 
úrral, aztán indultunk tovább. Vendéglátónk férje és gyermeke éppen 
a sógor házának befedésével volt elfoglalva, azon dolgozott a család 
apraja-nagyja, de természetesen őket sem hagyhattuk ki, finom fánk-
kal (ott úgy nevezik, pánkó) kínáltak. Aztán gyorsan elköszöntünk, 
megígértetve velük, hogy másnap eljönnek Laborfalvára, bennünket 
ugyanis oda vártak, mi pedig kíváncsiak voltunk a fahúzó versenyre. 
Ez egy egészen különös vetélkedő. Lovakkal húzatnak hatalmas, ki-
döntött fatörzseket, és az a ló nyer, amelyik adott időn belül a legna-
gyobb távolságra húzza a rönköt. Első látásra állatkínzásnak tűnt, de 
ilyen az élet ott, a hegyekben, ahova a traktor nem tud felmenni: ott 
lóval húzatják ki a kivágott fatörzseket. Este koncertek voltak, amire a 
falu lakosságához képest nagyon sokan jöttek el, fiatalok és időseb-
bek egyaránt, így tényleg össznépi ünnepélyen vettünk részt.

Vasárnap reggel istentisztelettel indult a nap. Az unitárius templom-
ban a református lelkész hirdette az igét. És ez szó szerint igehirde-
tés volt a javából: a lelkész saját életéből vett példákkal mutatta be 
a fiatalok és idősek számára, hogy mi a bátorság, a felelősségtudat, 
a tenni akarás. Ezt követően a tiszteletes asszony nyitotta meg azt a 
kiállítást, amely a helyi szakkörösök alkotásait mutatta be. A követ-
kező program a bográcsos főzőverseny volt, ahol lelkes csapatunk 
csülkös babgulyást készített. Biztosan finom lett, mert gyorsan elfo-
gyott az étel. A csapatokat nagyon okos szervezői döntés után nem 
rangsorolták az ételek különbözősége miatt, így minden résztvevő 
oklevelet és apró ajándékot kapott.

Délután elérkezett a hétvége fénypontja, a 20 méteres kürtőskalács 
sütése. Már a sütőfa felhelyezése is komoly feladat volt, ezt követte 
a bekevert tészta nyújtása, majd feltekerése a fára, végül a faszénen 
való megsütése. Hatalmas élmény volt látni, ahogy a fiatalok a szüle-
ikkel együtt küzdenek azért, hogy a rekordméretű kürtőskalács elké-

9

szüljön. Ez végül sikerült, és a kalács természetesen pillanatok alatt 
elfogyott. A rendezvényt koncertek és hatalmas buli zárta.

Ha egy szóval lehetne jellemezni ezt a pár napot és a Kézdiszáraz-
patakon tapasztaltakat, akkor ez a szó az összefogás. Fiatalok, tel-
ve hittel és lélekkel szervezték meg ezt a háromnapos rendezvényt 
– Szárazpatakon az építést – és hozták azt, ami az övék. Nem le-
becsülve magukat, és felelősen felnőve a feladathoz, megmozdítva 
a falu és valószínűleg a környék lakosságát is. Sokat tanulhattunk 
tőlük. 

Koós Gábor, Móczár Ferenc, Mocsáry Dezső, Schromeisz János, 
Ay Zoltán
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Tízéves a Piliscsabai Tanoda
Mit jelent egy évtized munkája? 
Idén tíz éve, hogy egy maroknyi lelkes piliscsabai civil úgy döntött, 
hogy tanodát alapít a településen. Rengeteg munka, elköteleződés, 
sok nehézség és változás áll az intézmény mögött, melynek legfőbb 
célja még mindig az, hogy támogassa a helyi, hátrányos helyzetű 
gyermekeket, családjaikat és közösséget teremtsen. 

Bár hivatalosan az intézmény most ünnepli a tizedik születésnap-
ját, a Piliscsabai Tanoda múltja ennél régebbre, egészen a 2000-es 
évek elejére nyúlik vissza. A Cigány Kisebbségi Önkormányzat és a 
Cigány Szegkovács Egyesület közösen létrehozott egy tanodát az Új 
utcában: ez a kezdeményezés tekinthető a jelenlegi tanoda elődjé-
nek. Ennek kezdeményezője és vezetője Baris Jánosné, Babus néni 
volt. Akkoriban a tanoda programjai még nem szervezetten, hanem 
országszerte különböző formában, eltérő módokon és fenntartók-
kal működtek, jellemzően civilek vagy egyházak közbenjárásával. A 
piliscsabai kezdeményezés is így jött létre: a tanodának akkor ott-
hont adó ház bérleti díjára a helyiek adományaiból gyűjtötték össze 
a pénzt, az uzsonnára valót pedig a szülők hozták 
össze. Akkoriban 40 gyerekkel foglalkoztak délutá-
nonként, és a Pázmány Péter Katolikus Egyetemről 
is érkeztek önkéntes hallgatók korrepetálást tartani. 
Sajnos kapacitáshiány miatt ebben a formában nem 
tudott fennmaradni ez a kezdeményezés, és sok évig 
nem is volt utánpótlás.

Egészen 2013 augusztusáig, amikor a Ferencvárosi 
Tanoda Dzsumbuj Egyesületének fenntartásában lét-
rejött egy három tanodát összefogó együttműködés, 
amelyet pályázati pénzből valósítottak meg (EFOP). 
A Tiszaburai és a Ferencvárosi Tanoda mellett a har-
madik tag a Binder Mátyás vezette Piliscsabai Tanoda 
volt, ami akkor a Fő úton működött. 2015 őszén a helyi 
református gyülekezet fogadta be a tanodaprogramot 
a svájci HEKS (Svájci Protestáns Egyházak Segély-
szervezete) támogatásával. Abban az időben a Siló 
adott otthont a programnak. Mai helyét, az Erdészkerti 
házat – az önkormányzat jóvoltából – 2016-ban foglal-
hatta el. Két évvel később, 2018-ban a tanoda elnyerte 
a három évre szóló VEKOP-pályázatot, fenntartója ek-
korra a Magyarországi Református Egyház Diakóniai 
Irodája lett. Mindez 30 gyermek bevonását tette lehe-
tővé. Majd a Piliscsabai Tanoda immár Kézdy- Brózik 
Vera szakmai vezetésével 2020-ban elnyerte az Állami 
tanodapályázatot, amely kiszámíthatóbb működést 
biztosít. Az intézmény jelenleg a Református Szeretet-
szolgálat tanodahálózatának tagja.

Az elmúlt évtized során a tanoda sok változáson ment 
át: egyre több programot szervezünk, változatos szak-
mai módszereket alkalmazunk, amelyek a hozzánk 
járó gyerekek kompetenciafejlesztését szolgálják, 
valamint az eredményesebb közös munka érdekében 

Bővülő és tervezhető munkánkhoz szeretettel 
várjuk önkéntes munkatársak jelentkezését, il-
letve hálásan fogadjuk rendszeres vagy alkalmi 
adományaikat a Csemetekert Közösség Alapít-
vány OTP-számláján: 11707110-21469635. A 
közleménybe kérjük, írják be: adomány.

idén egy kétnapos szervezetfejlesztésen is részt vettünk. Szakmai 
partnereinkkel aktívan együttműködünk, és jó kapcsolatot ápolunk a 
helyi szociális intézményekkel, a családsegítővel és az iskolákkal. A 
szakmai fejlődésre való törekvésünk lenyomata, hogy idén február-
ban létrehoztunk egy alapítványt, a Csemetekert Közösséget. Ennek 
célja, hogy támogassa, lehetőség szerint kiegészítse a tanoda folya-
matos és minőségi működését.

Szeptember 30-án ünnepeljük a tanoda fennállásának tizedik évfor-
dulóját. Mindenkit sok szeretettel várunk az ünnepségre, ahol színes 
programokkal, érdekes szakmai beszélgetésekkel és finom ételekkel 
készülünk. 

Szöllősi Luca
A Piliscsabai Tanoda önkéntese

Kremmer Magdolna
A Piliscsabai Tanoda munkatársa
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Gerendás Gábor 
Vándorkupa

Idén Gerendás Gábor – 2021-
ben elhunyt testnevelő kollé-
gánk – emlékére szerveztük 
meg a felső tagozat és a gim-
názium számára a sportnapot, 
és ezzel útjára indítottuk az ő 
emléke előtt tisztelgő Vándor-
kupát. Reggel megemlékez-
tünk Gábor bácsiról, majd kez-
detét vette az osztályok közti 
versengés. Több helyszínen 

és versenyszámban mérték össze ügyességüket és erejüket az 
osztályok: labdarúgás, röplabda, kosárlabda, frizbi, kerékpározás, 
kidobós, sor- és váltóverseny, floorball, zumba és futás is szere-
pelt a diákok által választható versenyszámok között. Az osztá-
lyok nagy lendülettel vetették be magukat, ami elismerésre méltó, 
hiszen az előtte lévő napokban osztálykiránduláson voltak.

A végső sorrend a saját korosztályban mért és a versenyszámok-
ban elért helyezési pontok összeadásával alakult ki. A nagyon 
vidám és jó hangulatú nap végére mindannyian jól elfáradtunk, 
diákok és tanárok egyaránt. A verseny győztese és a Gerendás 
Gábor Vándorkupa őrzője egy évig a 11. g osztály lett. Gratulálunk 
a győzteseknek és köszönjük a segítséget minden szervező és le-
bonyolító kollégának!

Tóthné Magyarvári Kriszta
Páduai iskola

Elsős leszek… de hol?
Az iskolaválasztás idén 
először okozhatott gon-
dot a szülőknek. Május 
elején a polgármesteri 
hivatalban került sor 
arra az egyeztetésre, 
melyen Farkas András 
polgármester a Hauck 
János Német Nemzeti-
ségi Általános Iskola, a 
Jókai Mór Álalános Isko-
la és a Páduai Szent Antal Általános Iskola, Gimnázium 
és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatóival, valamint az 
Érdi Tankerületi Központ képviselőjével találkozott. Az 
egyeztetésre azért volt szükség, mert a tavaszi beiratko-
zás alkalmával nyolc, iskolába készülő piliscsabai gyer-
meket nem vettek fel első körben az általuk választott 
intézménybe, majd az állami feladatot ellátó, kötelező 
felvételt biztosító Jókai iskolába sem – helyhiány miatt. 
Az érintettek közül végül többen más településen kezdik 
meg az első osztályt, illetve a körzetes iskola is felvett 
még pár diákot.

A kialakult helyzetről Virágh Norbertnét, a Jókai iskola 
igazgatónőjét kérdeztük, aki elmondta, az épületben 
található tantermek nem alkalmasak arra, hogy har-
mincfős osztályokat indítsanak. Ezt a tankerület és a 
polgármesteri hivatal felé is jelezték, melynek eredmé-
nyeképpen az Érdi Tankerületi Központ finanszírozásá-
ban augusztus második hetében elkezdődtek a felújítási 
munkálatok. Egy köztes fal kiszedésével két kisebb ter-
met egy nagy teremmé alakítanak át, ennek köszönhe-
tően bővíteni tudták az első osztály létszámát. Jelenleg 
még tartanak a munkálatok, melyek közül a parkettázás, 
a villanyszerelés és a festés van hátra, de remélhetőleg 
szeptember 4-én már a teljesen felújított tanteremben 
ülhetnek a legkisebbek. A 2023/2024-es tanévben így 
összesen hat osztály tanul majd az iskolában.

Piliscsabai Polgár

A piliscsabai általános iskoláktól kapott adatok alap-
ján idén összesen 109 kisgyermek kezdi meg az 
első osztályt: a Páduaiban két osztály összesen 52 
fővel, a Hauckban egy 32 fős, a Jókaiban pedig egy 
25 fős osztály indul szeptemberben.

Megemlékezés 
a roma holokausztról

1944. augusztus 2-án éjszaka több mint 3000 cigány embert, nőket, gyerekeket, családokat 
végeztek ki Auschwitz-Birkenau cigánytáborában. A Piliscsabai Roma Nemzetiségi Önkormány-
zat képviselői augusztus 6-án emlékeztek meg a roma holokauszt napján kivégzett több ezer 
roma áldozatról, akiknek emléke előtt tisztelegve Kotricz Katalin, a nemzetiségi önkormányzat 
elnöke és az önkormányzat tagjai elhelyezték koszorúikat és virágaikat az Uradalmi ház mellett 
található holokauszt emlékműnél.
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Németországi testvértelepülésünk meghívására június 15-től 18-ig 
a városi ünnepségen vettünk részt Möckmühlben. A három napon 
át tartó fesztivál kezdetét jelképező söröshordó csapra verését 
városunk polgármestere, Farkas András végezte. Az ott töltött idő 
alatt Möckmühl város jelenlegi vezetésével egyeztetést folytattunk 
a diákcsereprogramról, a jövőre esedékes jubileumi ünnepségről, 
városaink aktuális helyzetéről, programjairól. Régi barátainkkal talál-
kozva felelevenítettük az elmúlt majdnem két évtized emlékeit. Jó 
volt ismét találkozni, várjuk a 20 éves évfordulót és azon dolgozunk, 
hogy ez a kapcsolat a további években is mindkét település javára 
váljon. 

Július 8-án a roma és a szlovák nemzetiséggel egyetemben nemze-
tiségi ételkóstolóval támogattuk a Csaba-napi rendezvényt. Háziasz-
szonyaink kolbászos krumplilevest készítettek, és ehhez többfajta 
süteményt – buktát, császármorzsát, hagymás lepényt, hájast, sör-
kiflit, linzert – kínáltak. Ételeink gyorsan elfogytak, ebből arra követ-
keztetünk, hogy a háziasszonyok ismét a legjobb tudásuk szerint 
készítették el ezeket a hagyományos ételeket.

Piliscsabai Németek

NEMZETISÉG

Nemzetiségi délután
Idén újra az Ősök parkjában tartottuk Nemzeti-
ségi délutánunkat. Id. Drevenka Antal köszöntő 
verse után a Lisztes László által vezetett Novi 
Cantores kórus vegyes dalcsokra szimbolizál-
ta a Piliscsabán élő nemzetiségek zenei sok-
színűségét. Ezután a kórusnál vendégeskedő 
Tordaszentlászlói Református Kórus dalcsok-
rát hallhattuk, akik a falujuk viseletében léptek 
fel, Balázs Ágnes vezetésével. Őket követte 
a budakalászi Lustige Schwaben kórus, akik 
sváb népdalokat énekeltek. Karnagyuk, dr. Tóth 
András mindig elmondta a közönségnek, miről 
szólnak a dalok. Ezután szintén Budakalászról 
az Alpenrose Tanzgruppe tagjai fergeteges tiroli 
és sváb táncokat adtak elő. Vezetőjük, Reich Ta-
más szeretettel buzdította a közönséget, hogy 

felállva tapsolva legyenek aktív részesei az előadásnak. A műsort 
a Borovenka Hagyományőrző Néptánccsoport szlovák és magyar 
táncai zárták. Ők Dabas-Sáriról érkeztek, vezetőjük Jurácsikné Mráz 
Adrienn.

Ezúton köszönjük a fellépőknek, hogy gyönyörű népviseleteiket 
megcsodálhattuk, és azt, hogy előadásaikkal csodálatos élmények-
ben részesítettek bennünket. Bízunk abban, hogy vendégeink hoz-
zánk hasonlóan egy szép nap emlékével gazdagodtak.

Hírmondó
Fotók: Szabó János

Nyári élmények és ételkóstoló

12
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KULTÚRA

Lovagkori CsaTa

Az idei nyáron is megrendeztük a plébániai családos tábort, 
a CsaTát. A helyszín újra a németkéri Bakos Tanya volt, hálás 
köszönet érte, hogy a közösség közel 180 fővel ismételten 
ott lehetett.

A résztvevők az öt nap során Szent László király életének 
néhány fontos eseményébe kapcsolódtak be. Amint Szent 
Lászlónak az angyal megmutatta, a családi pajzsokkal fel-
fegyverkezett családok is templomot építettek a kalmárjáték-
ban, majd közösen küzdöttek a családi hétpróbán. Az apró-
dok és fegyvernökök különböző próbákat állhattak ki, többek 
között a lovaglást (erős apák hátán), vívást, íjászatot, birkó-
zást, (száraz)úszást, állatok ellátását és a verselést. A csen-
des pihenők alatt sakkozhatott, aki ki mert állni a bátor és hű 
lovagokkal szemben, vagy ügyességét próbára téve mozgó 
vadakat is ejthetett. A kishölgyek és udvarhölgyek saját készí-
tésű ruhákat, lovagkori ékszereket készíthettek, és énekeket, 
táncot is tanulhattak.

Vasárnap, a latin gregorián mise után Szabolcs „püspökkel” 
együtt ünnepeltük „László király” megkoronázását, akitől 
megtudhattuk, hogy „van nagyobb királyunk, mégpedig Jézus 
Krisztus, aki azt parancsolta, hogy szeressétek egymást, és 
még ellenségeiteket se gyűlöljétek.” Ennek szellemében zaj-
lott – a felejthetetlen kürtőskalácssütés után – a lovagi torna. 
Az esemény a kishölgyek és udvarhölgyek gyönyörű táncával 
és énekével kezdődött, amit az apródok fergeteges bemuta-
tója követett. A fegyvernökök lovaggá ütése után a lovagrend 
legfrissebb tagjai mutatták meg rátermettségüket: egy falo-
von ülő páncélos ellenfelet kellett a földre lökniük papírkopjá-
jukkal – de dolgukat nehezítette, hogy mindezt egy „vágtázó 
ló” hátáról tették. A torna végén a fáradt nép nagy örömmel 
fogadta a hírt, hogy a nap mennyei lovagi lakomával zárul. A 
búcsúesti táncház és koncert pedig igazán megkoronázta az 
idei CsaTát.

A jó hangulatért, lelki fejlődésért hálásak vagyunk a felelősök-
nek, tábori papunknak, a segítő fiataloknak, minden táborla-
kónak és végül, de nem utolsósorban a Jóistennek! 

A szervezők

Könyvbemutató: 
Az élet kaleidoszkópja
A Piliscsabai Irodalmat Ked-
velők Klubjának vezetője, 
Holéczi Zsuzsa egy újabb 
elbeszéléskötetet jelentetett 
meg, melynek bemutatójára 
szeptember 15-én, pénteken 
17 órakor kerül sor a Kla-
rissza-ház nagytermében. 
Az esemény házigazdája 
Szelke László, a Művelődé-
si Információs Központ és 
Könyvtár igazgatója lesz, az 
írónővel a könyv szerkesztői 
beszélgetnek majd.

Holéczi Zsuzsa ezekkel a sorokkal ajánlja legújabb könyvét 
az olvasóknak: „Az élet kaleidoszkópja sokszor megtréfálja 
az embert: hiszen bármerre fordítjuk, mindig mást mutat. De 
ezek mögött a különféle élethelyzetek, események mögött is 
mindig az ember áll a középpontban. Azt, hogy azután ezeket 
az élethelyzeteket a külső szemlélő hogyan látja, miként ér-
tékeli, nem tisztem eldönteni. Én csak meg akarom mutatni, 
hogy sokfélék vagyunk, sokféle küzdelmünk és életutunk van, 
de ahhoz, hogy teljes életet éljünk, meg kell ismerni és el kell 
fogadni másokat: félelmeikkel vagy örömükkel, háborúban 
vagy békében, ahogy az élet hozza.”

Viola Szandra fantasy 
regénye
A Művelődési Információs 
Központ és Könyvtár szeretet-
tel vár mindenkit szeptember 
21-én 18 órától Viola Szandra 
A Világfa kilenc ága – Hajnal 
öröksége című regényének be-
mutatójára a Klarissza-házba.

Viola Szandra fantasy regé-
nyében a modern kamaszok 
világa és az ősi mitológia 
elemei keverednek egy izgal-
mas és szórakoztató kaland 
során, amelynek a tétje nem 
más, mint a természet rendjének helyreállítása és a Piliscsu-
dán található Világfa megmentése. A történet főszereplője, 
a tizenhat éves Hajnal megismerkedik egy boszorkányszerű 
öregasszonnyal, Lucával, aki folyton túlvilági lényekről és li-
dércekről locsog. Váltig állítja, hogy Piliscsuda a világ közepe, 
hiszen itt áll a Világfa, ami kilenc ágával tartja az ég kilenc 
rétegét. Bármelyik rétegben felborul a rend, összezavarodik 
a lidérc-ökoszisztéma. Amikor Lucát meglátogatja unoká-
ja, Dávid, Hajnal nem unatkozik többet, ketten már remekül 
szórakoznak az öregasszony sztorijain. Ám egyszer csak fur-
csábbnál furcsább lények lepik el a falut, és kezdetét veszi a 
hihetetlen események sora.
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TERMÉSZET

Pi-TE: Nyári kalandozások
Sulikupa túrasorozatunk a nyári hóna-
pokban mindig szünetel. Persze ez nem 
azt jelenti, hogy otthon lustálkodunk, hi-
szen ilyenkor előszeretettel túrázunk a 
környező országokban. Idén nyáron is 
sikerült több érdekes helyre eljutnunk.

Június végén Felvidéken jártunk. A szlo-
vák paradicsomban töltöttünk három 
napot, miközben a rengeteg szurdok 
közül négyet is bejártunk. A meredek, 
víz vájta utakon az előrejutást dorong-
hidak, létrák, vastálcák és a sziklafa-
lakhoz erősített láncok, illetve drótkö-
telek segítették. A legizgalmasabb a 
Hernád-áttörés volt, amit kiegészítet-
tünk még a Tamásfalvi-kilátó néven is-
mert sziklaszirt megmászásával is. 

Ezt a természetjárás egy másik formá-
ja, a vízitúrázás követte. 28 fős csapa-
tunk augusztus elején a Szigetközben töltött négy napot. Szállásunk Dunaszigeten volt, minden nap 
onnan indítottuk az evezéseket. A Duna holtágai és csatornái igazi labirintust alkotnak. Túraveze-
tőnk természetesen jól ismerte az összes vízi útvonalat és azok minden variációját. Az időjárás 
kissé hűvös és esős volt, de ennek ellenére sikerült minden nap egy-egy klassz vízitúrát tennünk. 
Eveztünk kisebb zúgókon fel- és lefelé is, feküdtünk a kenuk aljában, hogy elférjünk a kidőlt fák alatt. 
Az egyik ágban láttunk három szarvast, akik épp előttünk úsztak át, és mindenhol rengeteg vízima-
darat: hattyút, kócsagot, szürkegémet, kárókatonát és jégmadarat is. 

Augusztus közepén ismét bakancsot húztunk, és Erdélybe autóztunk, hogy Torockó környékét is 
felfedezzük. Erre is négy napot szántunk. A hosszú utazás ellenére belefért még az első napba a 
Túri-hasadék végigjárása. Először felkapaszkodtunk a szurdok peremére, a völgyet követve elsétál-
tunk a másik végpontjához, majd leereszkedtünk, és jöhetett a kaland. A patakot követve, több he-
lyen itt is a sziklafalon mászva, drótkötelekbe kapaszkodva kellett haladnunk. A vártnál izgalmasabb 
túra felejthetetlen élményt nyújtott mindenkinek. Második nap a Tordai sóbánya monumentális ter-
meit és a nagy népszerűségnek örvendő Tordai-hasadékot fedeztük fel.  Ez a szurdok az előző na-
pinál sokkal nagyobb, látványosabb és népszerűbb volt, de a kiépítéseknek köszönhetően kevesebb 
izgalmat tartogatott. Harmadik nap a szállásunknak is helyet adó Torockóról indulva Székelykő volt 
a célunk. A hegy nem túl magas, mindössze 1129 méter. Mivel azonban több mint 600 méterrel a 
falu fölé magasodik, és a nyugati oldala meredek sziklaletöréses, meg kellett dolgozni a feljutásért. 
A csúcspanoráma feledtetett minden fáradtságot. Olyannyira, hogy a faluba visszaérve, ebéd után 
még egy hegyet meghódítottunk. Ez az Ordaskő volt a maga 1249 méteres magasságával. A pa-
noráma még lenyűgözőbb volt. Egyszerre látszott a festői falu és mögötte a Székelykő. Utolsó nap, 
hazaindulás előtt még felkapaszkodtunk Torockószentgyörgy várához is. 

Ezekkel az élményekkel feltöltekezve, szeptember 2-án indítjuk a Sulikupa őszi szezonját. Termé-
szetesen ez a fentieknél könnyebb túra lesz. A részletekért figyeljétek weboldalunkat és közösségi 
csatornáinkat. Szeptember 23-án, október 21-én és november 4-én lesznek még Sulikupa fordulók. 
A díjkiosztó idén is a decemberi Mikulás-túrán lesz. 

Bohner Zoltán
A Piliscsabai Természetjáró Egyesület elnöke

A Szlovák Paradicsomban, fotó: Bohner Zoltán

A Tordai-hasadék peremén, fotó: Bohner Zoltán

A Túri-hasadékban, fotó: Bohner Zoltán

Csodálatos vízitúra, fotó: Bobák Péter

Székelykő, fotó: Ott Kristóf
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felelősséget nem vállalunk.

Címlapfotó: Isza Ferenc

Tördelés, nyomdai előkészítés: Szima Roland

Az októberi újság lapzártája és hirdetésfelvétel: 2023. szeptember 15.

A Piliscsabai Polgár következő, októberi száma nyomtatva, 3000 példányban 
és ingyenesen jelenik meg.

HIRDETÉSEK

HIRDETÉSFELVÉTEL
A Piliscsabai Polgár havonta 3000 példányban, ingyenesen jelenik meg 

január, március, május, július, szeptember, október és december hónapokban. 
Februárban, áprilisban, júniusban és novemberben csak online érhető el 

a piliscsaba.hu oldalon.
piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289

Szélesség × magasság Nyomtatott Online

1/1 184 mm × 262 mm 60 000 Ft 48 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 30 000 Ft 24 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 15 000 Ft 12 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 7 500 Ft 6 000 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 750 Ft 3 000 Ft

Gyógypedikűr, 
manikűr 

szolgáltatások 
Piliscsabán

Nagy tapasztalattal 
rendelkező lábápoló 

vagyok. Keressen 
bizalommal!

Elérhetőségem: 
06/20-2-568-564

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355

ANDREW PETERSON: 
SMARAGDVÖLGY RÉME

Anniera királyságát felperzselték, a királyi 
családot pedig a Névtelen Ghond agyar-
serege üldözi fáradhatatlanul. Jennár és 
testvérei abban reménykednek, hogy a vi-
lág utolsó biztonságos országában, Sma-
ragdvölgyben végre menedékre lelhetnek. 
A hőn áhított békét azonban új veszély fe-
nyegeti. A Hajnalszárnya-sorozat harma-
dik kötetében az Igiby család váratlan for-

dulatokkal és gonosz cselszövéssel teli kalandokba keveredik.

JO NESBØ: VÉRHOLD

Miután oslói élete darabokra hullik, Harry 
Hole Los Angelesbe utazik, hogy halálra 
igya magát. Majdnem sikerrel is jár, ám 
ekkor a sors összehozza egy idősebb 
színésznővel, Lucille-lel, aki a segítségét 
kéri, ugyanis hatalmas összeggel tarto-
zik egy drogkartellnek. Eközben Oslóban 
holtan találnak két eltűnt lányt, és a gyil-
kosságokkal egy ismert ingatlanmágnást 

gyanúsít a rendőrség. Katrine Bratt be szeretné vonni a nyomo-
zásba Harryt – mint az ország első számú sorozatgyilkosság- 
szakértőjét –, de a rendőrfőnök erről hallani sem akar.

VADADI ADRIENN: 
KICSIMACKÓ ÉS MÁLNAMACI

Kicsimackónak testvére születik. Vajon 
milyen lesz vele az élet? Ugyanannyira 
fogja szeretni őt Mackómama és Mackó-
papa ezentúl is? Tud majd együtt játszani 
a kishúgával? Hamar kiderül, hogy a pici 

macival ugyan sok a dolog, és gyakran sírdogál, de ha meghall-
ja Kicsimackó hangját, ha meglátja a nagytestvérét bohóckod-
ni, rögtön megvigasztalódik.

VADADI ADRIENN: EMLÉKFESTÉS

Noa, a harmincas évei derekán járó sike-
res, gyönyörű festőnő elakadt az életével. 
Rendre kilép a kapcsolataiból néhány hét 
vagy néhány hónap után, pedig semmi 
másra nem vágyik jobban, mint hogy az 
igaz szerelmen keresztül megtalálja a 
boldogságot. Amikor már festeni is kép-
telen, pszichológushoz fordul, ahol ki-
derül: Noa gyermekkorát súlyos trauma 
terheli, és amíg ezzel nem néz szembe, 
amíg ezt nem dolgozza fel, addig esélye 

sem lehet a továbblépésre. 
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